

听！孩子们故事里的精彩人生

2019年第三届青少年丝路故事荟圆满落幕

7月6日至7日上午，2019年第三届青少年丝路故事荟在合肥市泓瑞金陵大酒店举行了总决赛，并于7日下午举行了盛大的颁奖典礼。本次活动由安徽星报传媒有限责任公司主办，安徽蓝宇教育集团承办。从四月启动，历时近三个月，报名人数逾3000人，赛区覆盖合肥、铜陵、滁州、蚌埠、芜湖、淮南等多个城市，为全省范围内所有喜欢讲故事、热爱表达的孩子，提供了一个展示自己的平台。7月7日下午两点半，伴随着激动人心的颁奖典礼，这场大赛圆满落幕。

□ 殷悦/文 高斌/图



小选手盛装出席 自信满满

7月6日上午8时，距离正式比赛还有四十五分钟，记者来到泓瑞金陵大酒店，看到休息区早就等着许多参赛选手和家长们。来到这里的小选手们都盛装出席，他们先到主席台签到，然后在写着“‘蓝宇杯’2019第三届青少年丝路故事荟”的签名墙上写上自己的名字，随同来的父母开心地为孩子们拍照留念。

“我们住在北边，所以早早地就出发了，大概7:40就到了。”参赛选手幼儿组李文博的妈妈告诉记者，“为了准备这次比赛，我与孩子一起精心挑选了一个好故事，因为孩子放假了，就督促他每天练习，大概准备了一个多月的时间呢。”在问到对自己接下来的表现会有什么期待时，李文博自信地说：“我肯定可以拿奖！”

听到这边的小朋友这么说，旁边的小选手王昌博也坐不住了，他跑过来告诉记者，自己也准备的非常充分，一定会得到非常好的成绩。“因为孩子读的是英语幼儿园，所以用英文讲故事的能力从小就在幼儿园培养了，也参加过很多比赛得过奖，所以这次比赛我们还是志在必得的。”王昌博的妈妈说道。

上午8:45，第一组比赛的小选手们在工作人员的安排下进入了比赛场地。唱歌、跳舞、讲英语故事，准备充分的

小选手们表现都非常优秀，而面对即兴的“看图说话”，则是真正表现孩子们实力的时候了，从抽题到准备只有一分钟的时间，如何表达清晰，并且言之有理，对孩子们是一个非常大的考验。

在比赛结束后，记者随机采访了一位英文名为Cindy的小选手，她开心地说，“我觉得今天的比赛表现得可以，还认识了许多小朋友。”她的妈妈告诉记者，“这次带孩子来的主要目的不是获奖，而是觉得孩子能在玩中学到点东西就可以了。从初赛到决赛，也做了许多准备工作，希望孩子在这个过程中能有所收获吧。”

颁奖盛典紧锣密鼓 热闹非凡

7月7日下午2:30，颁奖典礼如约而至。今天的现场则轻松许多，选手们追逐打闹、笑语连连，家长们坐在一起谈论着“育儿经”，大厅里洋溢着欢声笑语。

在一阵激情的架子鼓声中，典礼正式开始。作为活动的主办方，市场星报副总编沈学辉在致辞时说：“少年强则中国强。讲故事，讲好故事，不仅可以锻炼青少年的语言表达能力和逻辑思维能力，还可以充分发挥他的想象力和创造力。”同时，他也介绍了市场星报的小记者站，“小记者

站2013年1月成立，目前已开展了400余场活动，主办了20余场主题夏令营，累计参加活动人数突破20000人次。”据了解，本次比赛的前50名选手，将免费签约成为市场星报小记者，并且现场颁发聘书。

蓝宇教育集团董事长蔡孟超表示，每一位能到这里的孩子都是成功的，同时他也非常感谢评委老师们的辛苦付出，相信这些付出是意义重大的。家长们通过让孩子参加这次活动，为孩子们开拓了新的赛道，希望孩子们能在这条赛道上走得更远。

“这次比赛经历让我收获了很多，也让我认识到自己和别的小朋友之间的差距，明年我还会来参加，争取明年能拿一等奖！”记者在颁奖现场采访了淮南赛区正在读二年级的毛书慧同学，她告诉记者，这是她第三次参加丝路故事荟的比赛，每次比赛都是一次成长的过程，不仅可以培养自己的兴趣，还可以提升自己的英语水平，促进听、说、读、写能力的全面发展。

评审委员会总共评选了幼儿组、小低组、小初组、小高组、初中组、高中组等一二三等奖，和幼儿组、小低组、小高组、初中组的冠亚季军。在活动现场为这些优秀的孩子们颁发了奖状和奖牌。

合肥高新区对2019年无校籍改革工作进行具体布置



7月4日上午，合肥高新区中小学教师无校籍改革经验总结暨2019年双向选择动员会在合肥创新实验小学多媒体报告厅举行。工委委员、管委会副主任曹效记，社会事业党委、社会事业局主要负责人、各中小学校负责人、中层干部和部分教师代表近200人参加会议。

社会事业局汇报了2018年中小学教师无校籍改革工作。经社会事业党委多次考察调研论证，确定在全区开展中小学教师无校籍改革工作。做到了全员参与，全区16所中小学711名教师参加，534人符合双向选择，经过两轮双向选择，

530人实现了“人岗相适”，对4名未“人岗相适”的教师进行了转岗、待岗处理。无校籍改革破除了教师“职称”壁垒，教师双向选择不受学校职称岗位限制，真正做到“自由流动”；破除了教师“单位人”定位，实现了由“单位人”向“系统人”转变；破除教师专业成长瓶颈，为青年教师专业成长搭设快速成长平台，打破原来薄弱学校教师交流固化现象，真正让教师“活”起来。

曹效记指出，全面推进教师无校籍管理改革，是对习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的积极贯彻，是进一步深化中小学教师队伍管理体制改革的积极举措，落实国家、省市深化教育体制机制改革的一项重要举措。全区教育工作者，要提高政治站位，不忘教育初心，牢记育人使命，扎实推进教师无校籍改革工作。

曹效记强调，要在2018年经验基础之上，进一步明确改革方向，细化改革举措。各中小学校要认真总结经验，充分吃透文件精神，做到人人掌握到位，思想同一到位。要积极主动实施，加强沟通协调，做好解释工作，确保教师队伍稳定。要树立典型，共建改革新局面，鼓励优秀教师主动竞聘教学岗位，实现教师良性流动，优化义务教育教师资源配置，促进全区教育优质均衡发展。会议对2019年无校籍改革工作进行了具体布置。

□钱卫

省冠！国赛！合肥行知学校教育集团机器人社团斩获WER省冠！

7月1日~3日，由安徽省电化教育馆主办的第十九届安徽省中小学机器人竞赛在合肥一中体育馆举行，合肥市行知学校教育集团机器人社团获得WER能力挑战赛——“人工智能”项目（电教）省赛冠军，并作为安徽省该类别的唯一一支代表队参加2019年的国赛即第二十届全国中小学电脑制作活动机器人竞赛，其余比赛8日揭晓。

据悉，合肥市行知学校机器人社团为了本次省赛精心准备，社团教师对学生细心辅导，引导学生发挥想象力和创造力。特别是该项目教练员张志亮老师，除正常训练外，甚至放弃晚上和双休日的时间，同队员吃、训在一起，随时解决队员在训练中出现的心理问题，还指导他们进行比赛的心理调整。

两位学生通过一年的训练，从区赛冠军，市赛冠军到省赛冠军到即将参加的国赛，一路走来成长了许多，也成熟了很多，也为行知的学生树立了榜样，相信他们把这种竞技精神用到自己的学习和生活当中后，在今后成长的道路上定会取得更大的进步。

梅花香自苦寒来，成立于2017年的合肥市行知学校教育集团机器人社团在全体机器人共同努力下，取得了一个又一个荣誉，这是行知教育集体智慧的结晶。相信在即将到来的全国2019年机器人竞赛中，学校将会取得更好的成绩。

□周向荣 李小明

金令名师工作室开展杏林、淮三片优秀课例选拔活动

为促进教师钻研业务、提高教学素养，选拔优秀教师参加“庐阳区精品课例”展示，7月6日上午，由合肥市六安路小学荣城花园分校金令名师工作室承办的杏林、淮三片的优秀课例选拔赛在杏林小学拉开帷幕。

本次活动在金令名师工作室的组织策划下，邀请了有丰富教学经验的王培君、杨静老师担任评委。此次参赛选手是杏林、淮三片各校经过校级选拔推荐的数学教师，比赛以无生上课的形式开展，共18位参赛教师现场抽签，然后根据自己设计的教学活动方案进行无生上课演示。

比赛中，每位老师准备得非常充分。课堂上老师们灵活运用教材，充分发挥自己的教学水平和智慧，娴熟地运用多媒体技术，呈现了一堂堂精彩的“无生课堂”，彰显出自己的教学特色。评委老师们现场也及时地对每位参赛教师的课堂表现进行打分和点评，并根据参赛老师们的成绩，最终评选出杏林小学的叶蓓老师、南国花园小学的吴杨老师、海棠花园小学的陶春梅老师和育新小学的郭凤老师参加“庐阳区精品课例”的展示活动。

此次“无生上课”比赛的成功举办，促进了杏林、淮三片数学教师的专业成长。为教师们相互交流搭建了很好的平台，提高教师教学素养，为提升庐阳教育品质起到了积极的推动作用。

□李晓静